

## ИТОГИ ГОДА



В своем выступлении перед работниками образования города начальник управления образования Юрий Лычун отметил: «Безусловно, в этом заслуга всех без исключения специалистов, работающих в данной сфере. Вступая в новый 2012 год, особо хочу обратить внимание на достижения и победы, которых нам удалось добиться в минувшем году. Профессиональный уровень наших педагогов достаточно высок, и мы, как и прежде, будем подтверждать уже имеющиеся результаты и стремиться к новым. Главным стимулом для нас является обеспечение высокого качества образования, а значит улучшения качества жизни наших горожан».



### Детские сады - всем желающим

В нашем городе доля детей, посещающих детские сады, составила 85%. В 2011 году удалось добиться увеличения количества мест в дошкольные учреждения на 500 единиц, за счет уплотнения групп и перепрофилирования помещений во всех детских садах города. В настоящий момент типовой детский сад средней наполняемости посещают 300 детей. В результате проделанных работ все желающие дети в возрасте от 3 до 7 лет сегодня посещают дошкольные учреждения.

### Повышение зарплат

Задача довести уровень заработной платы педагогов до средней зарплаты специалистов сферы экономики в 2011 году была внесена Правительством Российской Федерации в список первоочередных. По меркам Ханты-Мансийского автономного округа эта сумма составляет 42 320 рублей. Результаты не заставили себя долго ждать.

С 1 сентября 2011 года прошло повышение заработной платы всех работников образовательных учреждений города на 7%. Более значительно повысилась зарплата педагогов и воспитателей, в среднем - на 22%. Таким образом, в текущий момент зарплата высококвалифицированного учителя города Когалыма составляет 40 000 рублей, воспитателя - 25 000 рублей.

### Победы педагогов

Учителя Когалыма стремятся качественно улучшить свой профессиональный уровень, обучаясь на курсах повышения квалификации.

По итогам деятельности за 2011 год система образования Когалыма признана лучшей в округе. В городском рейтинге успешности сегодня она также занимает лидирующие позиции. Представляем вам перечень изменений, произошедших в сфере образования за минувший год.

### Школьное и дошкольное образование на высоком уровне

Существенно укрепляется материально-техническая база учреждений образования, обеспечиваются безопасные условия обучения и воспитания.

Значительно улучшилась материально-техническая база дошкольных учреждений: приобретено технологическое оборудование, компьютерная оргтехника, игровое оборудование, игрушки и пособия, мебель.

Во всех школах города установлены системы видеонаблюдения и введена охрана. На укрепление материально-технической базы школ города в 2011 году израсходовано более 9 миллионов рублей. Обновляется компьютерная техника, приобретается аудио-видеоаппаратура, мебель, спортивный инвентарь, комплекты интерактивного оборудования, учебные пособия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Немаловажным инновационным фактором развития системы образования является информатизация. Действующие сайты образовательных учреждений позволяют городской и родительской общественности получать достоверную информацию по различным вопросам деятельности школ.

### Новые образовательные стандарты

Дошкольные образовательные учреждения города с 1 сентября 2011 года начали работу по основной общеобразовательной программе в соответствии с новыми федеральными государственными стандартами. В школах города 747 первоклассников начали обучение по новым федеральным государственным образовательным стандартам. В новых стандартах с вопроса «Чему учить?» перенесен акцент на вопрос «Как учить?». Главная задача, стоящая на сегодняшний день перед учителем, - так организовать деятельность ребенка на уроке, чтобы, знакомясь с предметным содержанием, ребенок учился учиться, т.е. формировать учебную самостоятельность ребенка. Максимальное количество часов, отводимых на внеурочную деятельность первоклассников, составляет 10 часов в неделю. К сожалению, двухсменный режим работы всех общеобразовательных учреждений города и ограниченное количество учреждений дополнительного образования не позволяют в полной мере организовать все 10 часов. Именно поэтому каждая школа, исходя из имеющихся кадровых и материально-технических условий, самостоятельно определяет количество часов на реализацию внеурочной деятельности (от 5 до 8 часов).

(воспитателем) дошкольного образовательного учреждения» стала Лариса Сливко, воспитатель детского сада «Почемучка».

В начале декабря названные выше педагоги и руководители школ-победителей приняли участие в торжественной церемонии награждения в г.Ханты-Мансийске.

### Молодые учителя стало больше

Происходит постепенное омоложение педагогических коллективов. На 9% увеличилась доля молодых специалистов в школах города. Уменьшился и средний возраст педагогических работников города, в 2011 году он составил 42 года. Растет количество молодых педагогов, желающих участвовать в ежегодном городском профессиональном конкурсе «Педагогический дебют». В 2011 году их было 18.



### Ученики и успеваемость

На конец 2010-2011 учебного года количество учащихся в общеобразовательных учреждениях города Когалыма составило 6990 человек. Общая успеваемость по итогам года - 98,9%, качество знаний - 40,5% (это выше показателя качественной успеваемости в 2009, 2010 гг.). Результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9-х, 11-х классов в 2011 году показали рост качественной успеваемости по основным базовым общеобразовательным предметам (при сдаче экзамена в новой форме и ЕГЭ - русскому языку и математике в 9-х и в 11-х

ри Югры, повышения финансовой грамотности и популяризации предпринимательской деятельности среди школьников автономного округа Департаментом образования и молодежной политики ХМАО - Югры, Фондом поддержки предпринимательства Югры и ООО «Окружной бизнес-инкубатор» разработан образовательный курс «Основы предпринимательской деятельности» для учащихся 10-11 классов.

С 1 октября 2011 года впервые в городе Когалыме организовано проведение элективного курса «Основы предпринимательской деятельности» для учащихся 10-11 классов



классов. Результаты экзаменов в профильных классах показали хорошую подготовку выпускников 11-х классов по физике, информатике, математике, истории и обществознанию.

общеобразовательных учреждений города на базе муниципального автономного учреждения «Межшкольный методический центр города Когалыма».

### Дополнительное образование

В системе дополнительного образования увеличилось количество участников городских, окружных, всероссийских и международных конкурсов. Ученица школы №10 Диана Корнева стала обладательницей премии Президента Российской Федерации в рамках номинации «Поддержка талантливой молодежи».

На протяжении двух лет на базе школы №8 осуществляются мероприятия в рамках инновационного проекта «Формула успеха». Только в 2011 году на базе школы для педагогов и руководителей города проведено свыше 15 обучающих семинаров и практикумов по внедрению технологий и стандартов школ Международного бакалавриата с приглашением специалистов из Москвы. Разработана долгосрочная программа финансирования проекта со стороны руководства компании ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь».

Подготовлено управление образования Администрации города Когалыма.

Фото Александры Соловьевой и Андрея Шилки.

### Результаты и показатели

Свыше 70% наших выпускников в 2011 году поступили в высшие учебные заведения. Этот высокий процент сохраняется на протяжении многих лет.

В текущем учебном году 36 детей-инвалидов общеобразовательных учреждений города обучаются на дому с применением дистанционных образовательных технологий. Осуществляют учебный процесс 20 педагогов школ города, прошедших специальную курсовую подготовку. Значительно улучшилось качество подготовки обучающихся 7-11 классов к предметным олимпиадам. В 2011 г. количество участников муниципального этапа составило более 1000 человек. Увеличилось и количество призовых мест - 215. 59 учащихся общеобразовательных учреждений города включены в состав участников регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, который будет проходить в январе-феврале 2012 года.

### Предприниматели смолodu

В целях развития молодежного предпринимательства на террито-